Maquina de Turing



Reconhecedores

 Uma linguagem aceita ou reconhecida por uma
Maquina de Turing € dada pela definicao
abaixo:
Seja uma Maquina de Turing M = (Q, £, I, 8. qo, F).

entao a linguagem reconhecida por M é:

LIM)={weXZ: :qwF*xjgXaparaalgumqre Fex;,xo e I'*}



Reconhecedores

* Exemplo:
Para £ = {0,1}, a Maquina de Turing que aceita a

linguagem denotada pela Expressao Regular ER = 0¥#

pode ser definida como:

M_(“{q[}aql}« "{U}ﬂ : .,..1‘.,5., o ‘{qI}}EUI“
6(qo.0) = (qo.0.R) e
o(qo. 1) = (q1,LLR).






Reconhecedores

Para a linguagem: L = {On1n | n>=1}

Estrategia: Trocar O por X e 1 porY

- troca 0 por X e val pra direita, ignorando Os e Ys até
encontrar 1

- troca 1 por Y e val pra esquerda, ignorando Ys e Os
até encontrar o X

- procura O a direita e troca por X, repetindo 0 processo.



Reconhecedores




Transdutores

Exemplo: MT que calcule x + .
X = |z(x)] com z(x) € {1}

Ou seja: 0 numero sera representado pela
guantidade de digitos 1 (ex: 3 =111)

Entrada: seja 5 + 3, entao w = 111110111
Saida: 11111111 (8)



Transdutores

1;1.R 1;1.R 1:1.L
0:1,R \A O:d.L 1:00.L O:0.R




Exerciclo

Reconhecedor: L ={0r12n | n>=1}
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